

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 135 (8260)

Год издания 37-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 ИЮЛЯ 1967 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

## ★ 200 юбилейный, 200 трудовой

### ВМЕСТЕ И В ГОРУ ЛЕГКО

За первую декаду июня в графе выполнения плана на доске показателей написали цифру: 64 процента.

— Плоховато, — подумали баллонники. — Отстаем...

Особенно встревожились мы, термисты. Ведь выполнение задания во многом зависит от нас. А что делать?

— Помочь им следует, — заметил начальник смены А. Зинатулин.

— Верно, — поддержал его и. о. бригадира старший отжигальщик В. Мокроусов.

И вот к нам стали приходить рабочие, помогать. Результаты не замедлили сказаться: июньский план термисты перевыполнили на 3,8 процента, а в физических единицах — на пять процентов. Наша смена термистов заняла второе место по цеху после горячего отдела.

Таких высоких показателей давно мы не достигали. Они — результат взаимной выручки, помощи товарищей по труду.

Свой успехи коллектив посвящает Дню металлурга.

**Ш. ХАРНАУЛИ,**  
отжигальщик второго цеха  
Новотрубного завода.

### Фоторепортаж Техника людям подвластна

— Определить содержание железа в породе не просто, — говорит геолог горного цеха рудоуправления Нина Степановна Бирюкова. — Еще совсем недавно четыре опробника после бурения скважин брали шлам и в мешочках несли его сначала на обработку, потом в химлабораторию. Там и становился известным конечный результат. Процесс длительный и, главное, далеко не точный. А сейчас...

А сейчас на помощь горнякам Магнитки пришли совершенные приборы. Геофизический метод в определении содержания металла — более быстрый и точный, чем химический. Управляют современной аппаратурой всего

два человека. Это мастер магнитнокаротажной станции Тамара Алексеевна Коломойченко (на снимке справа) и рабочая Мария Ивановна Чучина.

Анализ породы они проводят всегда качественно и умело. Опыта и знаний мастеру не занимать. Т. А. Коломойченко работает на Магнитке свыше двадцати лет. За это время она успешно закончила заочно Свердловский горно-металлургический техникум и стала хорошим специалистом.

В преддверии праздника — Дня металлурга — обе труженицы стараются работать еще лучше.

Но вот геологическая разведка закончена. Взорван очередной пласт поро-



ды. Теперь надо ее погрузить в думпкары и отправить на дробильно-обога-

тельную фабрику. Здесь слово предоставляется машинисту экскаватора М. А. Логиновских (снимок внизу) и его товарищам по нелегкой профессии. Могучая машина, управляемая Михаилом Архиповичем, неустанно «перелопачивает» за смену тысячи тонн породы.

Коммунист М. А. Логиновских умело управляет сложным агрегатом, работает старательно и добросовестно. Недаром он давно носит звание ударника коммунистического труда. Кроме того, опытного машиниста товарищи избрали партгрупоргом.

Так в союзе с современной техникой горняки добиваются успеха в юбилейном году.

**Е. БЕРЕГОВОЙ.**  
Фото Д. КИРЕЕВА.



За звание коллектива имени 50-летия Советской власти

Хорошо трудится в юбилейном году буровзрывной участок кварцитового рудника динасового завода, который возглавляет Алексей Павлович Цветков. Июньский план горно-подготовительных работ коллектив значительно перекрыл. Пробурено сверх задания 57 погонных метров, а с начала года на счету горняков —

### Кварцит на-гора

559 сверхплановых погонных метров скважин.

Ширится на участке соревнование в честь полувекового юбилея Великого Октября. С первых дней июля пример в труде показывают машинисты станков канатно-ударного бурения Василий Иванович

Молчанов, Николай Григорьевич Авраменко, Григорий Анисимович Жуков, Илья Романович Кузнецов и Петр Семенович Лазарев. Они систематически перевыполняют нормы выработки.

Примеру передовиков следуют и другие.

### Задача боевая: досрочно!

НА КАПИТАЛЬНЫЙ ремонт остановлен полуямный участок труболитейного цеха Старотрубного завода. Объем работ большой. Основные агрегаты ремонтируют специалисты Уралстальконструкции и Востокметаллургмонтажа.

— Все трудятся с увлечением, — говорит бригадир монтажников В. С. Капцов. — Даже затрудняюсь ответить, кто лучше. Думаем сдать все вагранки под футеровку на сутки раньше срока.

Василию Степановичу можно верить: монтажники Уралстальконструкции нас никогда не подводили.

Заверил и мастер Востокметаллургмонтажа В. А. Пономарев, что ремонт первого и второго газогенераторов решено завершить обязательно в срок.

Ведется механизация ряда трудоем-

ких операций. Так, в асфальтированном отделении устанавливается электрический тельфер для погрузки труб в вагоны. Задвижки «лудло» на газогенераторах будут открываться теперь при помощи механизмов.

Много заботы у механика Д. И. Артемова. Его можно видеть всюду — помогает советом и делом.

— Принимаем все меры, чтобы завершить ремонт 11 июля, на сутки раньше графика, — замечает Дмитрий Иванович. — Возможности для этого есть.

Верится, что капитальный ремонт будет завершен досрочно, и к Дню металлурга литейщики дадут сотни тонн чугунных труб.

**Р. АДИАТУЛИН,**  
инженер ОГМ Старотрубного завода.

### ЭНЕРГОБЛОК В СТРОЮ

Первый промышленный ток дал пятый энергетический блок на ГРЭС в городе Электрэнэ (Литовская ССР). Его мощность 300 тысяч киловатт. Теперь мощность Литовской ГРЭС достигла 900 тысяч киловатт. Она одна дает почти в пятнадцать раз больше энергии, чем все электростанции Литвы в последние годы буржуазной власти.

### БУДНИ НАШЕЙ

#### СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЙ ЛУНАЧАРСКОГО

Выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства Анатолий Васильевич Луначарский оставил богатое и интересное литературное наследие. До сих пор оно еще полностью не собрано. Но делу этому положено хорошее начало: Институт мировой литературы имени

А. М. Горького предпринял издание первого собрания сочинений Луначарского. Недавно издательство «Художественная литература» выпустило 8-й том, завершающий это собрание, в которое вошло все наиболее значительное, что создано Луначарским в области литературоведения, литературной критики и эстетики.

Широк и разносторонен круг интересов этого замечательного соратника Ленина. Среди трудов Луначарского — доклады, статьи, лекции о социалистическом реализме, о роли и задачах советского искусства, работа «Ленин и литературоведение», рецензии на книги советских поэтов и прозаиков, лекции по истории западноевропейской литературы.

Собрание сочинений А. В. Луначарского — хороший подарок читателям в юбилейном году Советской власти.

#### Новый город на Волге

Десять лет назад здесь был огромный пустырь. На правом берегу Волги, в тридцати километрах от города Ульяновска — родины Владимира Ильича Ленина, геологи нашли сырье, пригодное для производства цемента. Сейчас на этом месте вырос цементный завод — один из крупнейших в Советском Союзе.

Вместе с заводом создан жилой поселок. Сейчас здесь проживает более тринадцати тысяч человек. Недавно Указом Президиума Верховного Совета Российской Федерации рабочий поселок Новоульяновск преобразован в город.

В молодом городе Новоульяновске построены средние школы и школы рабочей молодежи, два профессионально-технических училища, работает здесь и филиал Вольского технологического техникума. К услугам горожан — клуб, кинотеатр, стадион.

## Девиз — экономия

Коллектив коммунистического труда цеха № 7 Новотрубного завода хорошо справляется с обязательствами, принятыми на юбилейный год. Изыскиваются резервы повышения производительности труда, достижения более высоких трудовых показателей.

Партийное бюро цеха считает вопрос экономии и бережливости одним из основных потому, что в правильном использовании сырья и материалов кроется резерв производства. Цеховая группа народного контроля возглавила движение рабочих цеха под девизом: — «Экономия в большом и малом».

На одном из заседаний председатель группы И. М. Сабчук обратил внимание контролеров на то, что в термоотделе электротепечи находятся на рабочих режимах даже тогда, когда не загружены или во время сравнительно длительных простоев. Проверили члены группы и выяснили, что попусту расходуются много энергии. По предложению группы начальнику термоотдела Г. А. Гордееву рекомендовали провести опытные работы по изысканию оптимальных режимов работы печей на холостом ходу. В конце апреля был разработан график, и ответственность за его соблюдение возложена на мастеров смен.

В цехе создана смотровая комиссия, ибо коллектив включился в общезаводской смотр по экономии и бережливости.

Цеховая группа народного контроля разработала памятку-рекомендации для сменных постов. По каждому участку намечен перечень вопросов для народных контролеров, которыми они будут руководствоваться во время рейдов.

Партийное бюро цеха к этой работе привлекает партгруппы, комсомольский и профсоюзный актив. Хорошими помощниками народных контролеров являются Г. В. Дубонос, А. Д. Абрамов, Н. С. Григорьев, П. И. Гапонов, В. С. Рябков, Ю. Н. Антонов и многие другие.

**Н. МАЛЬЦЕВ,**  
председатель бюро народного контроля.



## Поддерживаем, одобряем

Коммунисты Новотрубного завода обсуждают решения июньского Пленума ЦК КПСС

Итогом июньского (1967 года) Пленума ЦК КПСС и задачам партийной организации Новотрубного завода было посвящено заводское партийное собрание. С докладом выступил секретарь парткома завода И. Е. Конашевский.

Советский народ, сказал тов. Конашевский, единодушно поддерживает и одобряет твердую позицию ЦК КПСС. Заявление братских компартий, направленных на прекращение израильской агрессии на Ближнем Востоке. К голосу советского народа присоединили свой гневный протест и новотрубники. Не только словом, но и делом отвечает наш коллектив на решения июньского Пленума Центрального Комитета партии.

Еще 20 июня завод выполнил полугодовой план реализации готовой продукции. Сверх плана дано тысячи тонн труб. Производительность труда повысилась против уровня

прошлого года более чем на 7 процентов. Коллектив выполнил поставки труб на экспорт, в том числе в ОАР, Сирию и другие страны Ближнего Востока.

Однако в нашей работе, заявил докладчик, все еще очень много недостатков. За пять месяцев текущего года остались невыполненными заказы на 15,5 тысячи тонн. Поэтому задача парторганизаций цехов состоит в том, чтобы выполнение заказов взять под свой неослабленный контроль. Следует также подумывать, как ликвидировать досужное повышение себестоимости продукции на 231 тысячу рублей.

Широко и всесторонне разъясняя решения июньского Пленума и Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

коммунисты обязаны всемерно укреплять производственную дисциплину, больше заниматься воспитанием масс, вести коллектив к новым трудовым победам в честь юбилея Советского государства.

В прениях по докладу выступили вальцовщик цеха № 1 С. Н. Левитский, секретарь партбюро цеха № 3 Г. В. Гасилов, председатель профкома цеха № 2 И. Н. Капленко, начальник термоотдела цеха № 4 А. А. Сумцов, вальцовщик цеха № 5 Б. М. Данилов и другие коммунисты.

— 36 бригад нашего цеха, — сказал вальцовщик Данилов, — взяли на себя новые, повышенные обязательства в честь юбилея Советской власти. Поддерживая и одобряя решения июньского Пленума ЦК КПСС, мы обе-

щаем трудом своим крепить международный авторитет и мощь нашей Родины.

— Мы возмущены агрессивной Израиля и политикой США, поддерживающих эту агрессию. — заявил коммунист Капленко. — Но мы спокойно работаем на своих местах, потому что знаем: в любую минуту наша страна в силах остановить врагов мира и прогресса.

В принятой резолюции коммунисты Новотрубного завода одобрили Постановление Пленума ЦК КПСС и Тезисы Центрального Комитета, заверили Коммунистическую партию, что весь коллектив завода своим трудом и впредь будет способствовать неуклонному росту экономического и военного могущества Советского Союза.

**К. МАТВЕЕВА.**

## ВETERАНЫ ОСУЖДАЮТ

Недавно в Дом культуры строителей собрались ветераны труда треста УТТС. Ответственный секретарь общества «Знание» В. Е. Виравчев прочел лекцию о международном положении. Он дал глубокий анализ событий на Ближнем Востоке, а также положения во Вьетнаме. Ветераны-строители гневно осуждают агрессивные действия Израиля, напавшего на арабские страны. Присутствовавшие единодушно одобряют политику Советского правительства, направленную на справедливое урегулирование конфликта.

**Н. РЯПСОВ,**  
общественный корреспондент.

## ДИОРАМА

**«ШТУРМ ЗИМНЕГО»**  
В Ленинградском отделении Художественного фонда РСФСР утверждена эскиз диорамы «Штурм Зимнего». Она будет установлена в Музее Великой Октябрьской социалистической революции.

Новый музейный экспонат — как сообщает газета «Ленинградская правда» — масштабное сооружение: живописный его фон займет около 100 квадратных метров, передний план выполняется почти в натуральную величину.

Диорама воспроизводит подлинные эпизоды штурма Зимнего.



Десять лет назад в пятом цехе Новотрубного завода появился новый дежурный слесарь. Внешне ничем не примечательный. Пожилой, среднего роста, сухощавый. Молодиль его веселые голубые глаза. Как у всех людей, часто встречающихся с металлом, руки жилистые, в белых отблесках старых ссадин. Концы пальцев пожелтели от частых встреч с самокрутками и папиросами.

Иванов Павел Иванович, — представил новичка бригадир. И, подумав немного, добавил. — Коммунист, фронтовик.  
Новичок быстро прижился в бригаде. Немного словный, неторопливый, он оказался хорошим специалистом. Чувствовалось, что он с детства дружит с отвертками, ключами, ножовкой и другими инструментами.  
Таким я и встретил его однажды: невысокого, чуть сутулого, в рабочей серой фуражке, в синем застиранном пиджаке из хлопчатобумажной ткани. Ничем, казалось бы, не примечательный человек. А потом другая была встреча. В канун Дня победы. Ветер распахнул полы плаща и лучи солнца засверкали в многочисленных орденах

и медалей ветерана войн и труда. Оказывается, Павел Иванович год воевал в Испании, встретил Великую Отечественную войну на одном из военных аэродромов под Брестом, познал всю горечь отступления, а затем радость побед. Войну закончил под Берлином. Нелегкий ратный путь выпал на его долю. Но коммунист прошел его честно и благородно, как и миллионы его товарищей.  
Сейчас Павел Иванович живет вместе со своей семьей в Первоуральске. Память его хранит много интересного. Но все-таки самые дорогие воспоминания — об Испании. О друзьях-товарищах антифашистах, отправившихся, не раздумывая долго, на помощь республиканцам, о гордом и гостеприимном испанском народе, мужественно отстаивавшем свою свободу. Когда Компартия Испании провозгласила устами хрупкой женщины в черном платье — Долорес Ибаррури — «Фашизм — по пасаран!» — то вместе с испанцами повторил этот призыв как клятву и молодой офицер-красноармеец Павел Иванович Иванов.

Воспоминания коммуниста и послужили материалом для этого рассказа.

пассажиров, направляются на парижскую выставку... Высокий моряк едва уловимыми движениями флажков рвал воздух.  
На крейсере засигналили вновь.  
— Стоп машина. Проверка груза.  
Корабли сближались. Башни крейсера плавно

Французы и итальянцы. Идут параллельным курсом.  
— Право на борт. Самый полный вперед! — громко скомандовал капитан, мгновенно оценивший благоприятный момент. Фашисты не будут стрелять из боязни попасть во французские и итальянские корабли. От носа парохода разбежались в сторону пенные дорожки. Винт рвал воду, свивал ее в тугие жгуты и выбрасывал назад. Туда, где бесцельно маячили расчехленные орудия врага.  
Молодые люди облегченно вздохнули. Ладонью левой руки смахнул с лица крупные капли пота человек в серой модной шляпе. Указательный палец его правой руки межко дрожал рядом с кнопкой минного взрывателя.

А через полчаса жизнь на палубе шла своим чередом. Тесно усажившись вокруг столиков русоголовые парни.  
— Продолжаем изучение испанского языка, — спокойным голосом произнес один из них. — Самыми распространенными словами в Республике сейчас является боевой клич коммунистов: «Но пасаран!» — Они не пройдут! Да, франкисты не должны пройти. Народ Испании не допустит этого...  
Шли шестые сутки плавания. Пароход приближался к берегам Испании. Техники и летчики тесным кружком сидели на палубе. Разговор шел на технические темы: как в кратчайший срок разгрузить трюмы и собрать самолеты. В испанском небе зло ревели фашистские бомбардировщики. Над рабочими кварталами Мадрида поднимался густой дым. Рвались пятисот-тысячи килограммовые бомбы. Гитлер и Муссолини готовились к большой войне.  
**Ю. КОНЫШИН.**  
(Продолжение следует)

## ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

Коллектив швейной фабрики успешно справился с заданием первого полугодия. За это время он освоил 97 новых моделей одежды. Значительно повысилось качество продукции. Достаточно сказать, что 61 тысяча штук платьев, фартуков и т. д. выпущена с улучшенным

качеством или на уровне мировых образцов.  
Почти во всех бригадах первоуральского цеха выработка превысила плановые задания. Заслуживает одобрения труд швей в смене мастера Галины Михайловны Паниной, в бригаде Ю. Медведевой.  
**Н. АРХИПОВА,**  
начальник планового отдела.

ны. Негромко звучала гитара. Слышался стук кастрюль домино.  
И вдруг все смолкло. Качка усилилась.  
— Опять фашистские крейсера, — зло процедил сквозь зубы высокий парень в серой фетровой шляпе и плаще. Он выскользнул из толпы и помчался к капитанскому мостику.  
— Что... за... судно? — разбирал кто-то флажковую морзянку.  
— Тре-бу-ю о-ста-новить-ся про-вер-ку...  
— Сигнальщик, отсемафорь, — послышался спокойный голос капитана: — пассажирский пароход «Курск» идет рейсом в Марсель. На борту — 220





